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AGRARNA DEMOKRACIJA.
Na prostoru od dva milijona kvadrat

nih kilometara, na kojem obitava osam
deset milijona ljudi, agrarna je reforma 
u posljednjih deset g dina napravila j dan 
od najhitnijih društvenih prevrata u svj t- 
skoj histor ji. 0 Busiji zasada ovde ne 
govorimo — U Poljskoj, u Baltičkim dr
žavama, kod nas, kod svih južnih Slave
na, Rumuniji, n Grčkoj survao se s sfem 
latifundija, a zajedno s njime pala je i 
težina grame aristokr cije i na njihova 
mjesta nikao je i diže se moćni društve - 
ni sistem i moralno novi — sistem agrar 
ne demokracije.

Ali nije se survao samo plemićki lati- 
fundijum. Survalo se također i sve ono, 
što je u vezi sa zemljom i zemljoradni
cima konstruisao Marksizam, socijalizam 
i komunizam. Karlo Marks je računao, 
da će se u zemljoradnji isto tako kao i 
u industriji skoncentrisati produktivna 
sredstva u nekoliko malo ruku, a srodni
fi i mali zemljoradnici da će se proleta
rizirati i da ce ova neizmjerna vojska 
zemljoradničkog proletarijata sprovesti 
socijalnu revoluc'ju protiv veleposjedni- 
čkih poslodavaca Evolucija je došla do 
drugoga kraja. Ne samo da se nije pro
letarizirao mali i srednji zemljoradnik, 
nego i znatan dio zemljoradničkih prole
tera se podigao na samostalne vlasnike. 
Zemlja se nije skoncentris-la u vlasništvo 
nekoliko velepoduzeća, nije došlo do so
cijalne katastrofe. Deziio se sasvim nešto 
drugo, što je marksizam preierazilo. De
silo se, da je načelo privatnog vlasništva 
pridobilo milijov e novih, oduševljenih i 
nepokolebivih pristali a, koje je tek sada 
silno, pošto se demokrntizovalo, pošto ga 
ne štiti samo pravni red, nego nedogledni 
milijoni ljudi, kojima baš to lično vlas 
ništvo garantuje čovječaasko dostojanstvo.

Ovakum razvitkom u centru nekada
šnje svete »liisnce dobila je agrarna de
mokracija u srednjoj Europi mj isto, koje 
je vrlo odgovorno i s toga veoma časno. 
Stajali na straži protiv junkerizma i bolj
ševizma Za ispunjenje ovoga zadatka a- 
giaini pokret nije nikako osamljen. Kao 
što mnogi primjeri uče, može kolabori
rati u interesu države i civilizacije sa 
svim sastavnim djelovima demokracije, 
pa je bio također u koaliciji sa konstruk
tivnim strujama socijalizma. Preimuisivo 
agrarne demokracije naravno da leži u 
njezinoj ekonomskoj, a sada također u 
socijalno-po.iličkoj cjelini, pa onda nara
vno u onim još neocjenjenim psiho oškim 
vrjedncstima, koje ju čine za moderni 
politički poredak i više nego potrebnom.

U mrju održat će se u P’agu kongres 
čf hoslo^ač'b zemliorednika, na kojem će 
učestvovati i gosti kan predanvntei evro
pska agrarne demokrati}0 i dr. Hodža u 
vjeri ®a cvim niše dalje:

„Na majskom kongresu ć° biti pred
stavnici srednjoevropske agrarne demo
kracije naši gosti. Doći će slavenski, ru
munjski zemljoradnici doći će također i 
delegati zemljoradničkih demokracija iz 
sjevernih i balt'čklh država, doći će N>em- 
ct i Francuzi i Holandjani. Zemljoradni
čka demokracija iz ci<eloga svijeta, kako 
kod pod-oža spomenika Pršemisla Dra
ča polaže naša slavenska i srednjoevrop
ska zemljoradnička demokracija svečanu 
zakletvu za uzajamno prijateljstvo i soli
darnost u radu na zašuti i rekonstrukciji 
srednje E^ripe, na njezinoj narodnoj i 
socijalnoj slobodi, civilizaciji » moralnom 
progresu.

Kako? Solidarnost zemljoradnika raz
nih država?

Ne samo protivnici agrarizma, nego 
također i njegovi objektivni kritičari iz
nijeli u već, a zacijelo će još iznijeti o 
njemu mnoga sumnjičenja. Vele, kako 
sgvarizam namerava premostiti onu pro
vali’», koia di’teli naše zemljoradnike cd 
poljskih, koji boće da kod nas uvoze svi
nje i ječam, ili od jugoslovenskih, koii 
hoće nama da prodadu marvu i pšenicu? 
Ali — zar nije interesna propast još du
biis između našeg i engleskog rudare, 
koji je u svom radu ugrožavan konku- 
renc:|om poljskog i niemačkog radnika?

Kada bi konkurencija isključivala so
lidarnost. onda bi geslo o ujedinjenju 
proietta cijeloga svijeta bio najprazniji 
zvuk i morala bi likvidirati ne ra gu 
druga i treća intera cioaala. nego bi 
najprije propao svaki pokušaj za među
narodni karakter radničkog pokreta.

Ako ®e mogu izravnati razdori u in
dustrijskoj demokraciji, onda tim prije 
se mogu izravnati kod zemljoradnišlva. 
Stoga „tim prije“, jer pored jakih mo
ralnih elemenata solidarnosti ima zemljo- 
radništvo sred joepropskih država direk
tno zajedničku osnovu političku, taktičku i 
ekonomsku : jedamput u disparitetu sa 
industrijom drugi put u borbi sa ispa
dima kapitalizme, dakle skoro uvijek u 
sporovima produkcije sa konzamov. u 
zaštiti sela od socijalizma i komunizma. 
Iz ovih komponenata, zaštite protiv za
jedničke linije protivnika ndja se zajed 
nička linija u nazorima na državu i dru
štvo, pa onda diže se svijest, da se agrar
na demokracija raznih naroda i država 

mera snerazumjeti, da u sličnim situaci- 
jsma bude moguće zajedničko držanje.

Prije nekoliko godina, kada je poljska 
vlada povisila uvoznu carinu i na nsše 
poljoprivredne produkte, stvorila se jedna 
od onih ozbiljnih situacija, koje bivaju 
kao drobni kamen solidarn sti i udruži
vanja Кро što nam je poznato, uspjelo 
je nama, čehoslov: čkim agrarcima,. da 
bas uz odobrenje i potporu poljskih ze
mljoradnika dođtmo do sporazuma. Jed
noga će dana doći do sređivanja naših 
trgovačko-političkih odnosa sa Jugoslavi
jom. Ovo je jedna od najtežih uloga, ali 
ne sumnjam, da nećemo u tome uspjeti, 
a da se i najmanje ne oštete obostrani 
interesi agrarni.

Bila bi ludorija govoriti sebi, da u 
agrarnoj demokraciji srednje i jugoistočne 
Evrope ne postoji socijalne razlike, u na
zorima i u karakterima. Ima ih — a po
neki put i dosta ozbiljnih. Ali i pored 
ovih razlika je došlo pod vodstvom agrar
nog vede do prvog uspjelog pokušaja za 
bugarsko-jugoslovenski sporazum, a u Var- 
šavi i u Pragu bili su vođe agrarne de
mokracije, koji su došli do prvog sretnog 
i povjerljivog sporazuma poljsko-čehoslo- 
vačkog. A zar nije u unutrašnjoj č?hoslo- 
vačkoj politici sporazum čehoslovački i 
onda kolaboracija sa Njemcitva u prvom 
redu delo i inicijativa agrarne demokra
cije, koja je u zajednici sa kršćanskom 
demokracijom, nacionalističkom i srednjo- 
staleškom prosto zaštitila državu od ne- 
doglednih opasnosti narodnosnog prevrata. 
„Agrarna demokracija ima zacijelo što da 
kaže o nacionalizmu, o religiji, o među- 
narednom sporazumu, a s time o ćelom 
nizu pitanja, čije sretno rešenje za unu
trašnju i vanjsku politiku jeste prosto uvjet 
srednjoevropskog rAzvitka ka sigurnosti 
mira i progresa.

Nema ni najmanje svmnje, da u agrar
noj demokraciji, kako se ona posljednjih 
godina razvija, raste za domaću i spoljnu 
politiku naših država i naroda novi, svo
jom mirnom dilom stabilnošću i pouzdani 
i dragocijeni faktor11.

Iz Uredništva.
Ni sinoć nismo mogli primili tele

fonske vijesti. Unaprijed da izbjegne
mo izostajanje u vijestima naš će 
list od sutra izlazili u 12 sati.
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MILNA
Jeli narod svijestan svoje propasti.

Općinske su ustanove najbliže naro
du i nema sumje da radi efekta, kojeg 
te ustanove imaju u ekonomskom, pro
svjetnom, moralnom i političkom životu 
naroda, morale bi biti čuvane i nadgle
dane kao oko u glavi. Samo poreze ko
je narod daje općinama bilo bi dosta 
spomenuti da se to dokaže. Narod se 
žali da sve ono što plaća općini da je 
utaman i da ód toga nema nikakve ko
risti. A to je vrlo žalosno, kad narod 
misli tako o općinskim ustanovama.

Nema na svijetu poslušnijeg naroda 
od našega, a ni boljega koji se dade 
lakše upravljati. Za rđav pojam koji se 
o općinama uvriježio u narodu krive su 
samo one upravne vlasti koje imaju nad
zor nad općinama, jer su one gotovo 
briskirale općinske vlasti na način da na
rod nemože pravilno utjecati na svoju 
općinu tako, da je nadzorna vlast posta
la sve i sva a upravni općinski organi 
eksponenti njeni a ne naroda.

Milna, na Braču, jedna je mala op
ćina odprilike Od 2.000 stanovnika ali 
na zamjerom stepenu kulture, jer to je 
narod koji ima škole odavna, naučan 
radu i štednji i koji ide po cijelom svi
jetu od Brača do Amerike i Australije. 
U svojoj općini taj je narod odavna ži
vio lijepo i mirno i upravu svoje općine 
znao je udesiti prema svom siromaškom 
stanju, da nije moglo bolje biti. Otrag 
5 godina umro je u Južnoj Americi jedan 
čestiti i rodoljubivi Bračamn blagopoko
jni Sargo. Iza njega ostalo je preko 
100.000.000 dinara vrijednosti, koje je 
po njegovom legatu naslijedila općina 
Milna. Od ovih 100 milijona općina Mli
na dobila je nešto oko 25 milijona, dok 
se za ostalo nezna kako je prošlo i ka
ko će proći. Od toga svega Milna danas 
nema ništa, nego dapače duga osim onih 
6 milijona koje je srećom pozajmila split
skoj općini.

Oblasni Odbor u Splitu, prošlih dana, 
izvršio je reviziju u općini Milna i u 
glavnome pronašao je da je punih 
18,000.000 dinara potrošeno utaman i 
naredio je suzpenziju jednog činovnika. 
Međutim Veliki Župan splitske Oblasti 
u Splitu nije pristao na suspenziju do
tičnog činovnika. Čitav sukob radi cije
le óve stvari poròdio se je između Velike 
Županije i Oblasnog Odbora. Kako će 
se pak taj sukob riješiti to će pokazati 
budući događaji koji će možda izbiti u 
Oblasnoj Skupštini.

Nego, ovaj strašni slučaj u Milni, 
gdje su propali toliki milijoni, nama pa
da u oči sa druge strane. Ova pojava, 
koja duboko zasijeca u naš javni život i 

u najživljim bojami iznosi našu upravu, 
nije dovoljno zabilježena u našoj javnosti. 
Mislimo, da se nećemo ogriješiti o kole
gijalnost, ako spomenemo da naše dalma
tinsko novinstvo nije ustalo da ovajslučaj 
dostojno žigoše. Ministar Unutrašnjih 
Dela g. Dr. Korošec nije našao za sho
dno da se kao pozvani faktor umiješa 
u ovu stvar. Kažu, da ima godina da
na da je g. Veliki Župan Splitske Obla
sti predao neke od ovih stvari na Drža
vno odvjetništvo, i od toga da ništa nema.

Osim toga, kažu, da u ovome ima 
strašnih stvari. Svi milijoni propali su 
većinom pod upravom opć. komesara, 
koji su bili postavljeni i podržavani od 
upravnih vlasti. Iz toga vremena, kažu, 
da je Oblasni odbor u posjedu nekih spisa, 
po kojima se vidi da su na V. Ž. pojedini 
činovnici, koji su bili nadležni i konsta- 
tóvali razne nepravilnosti u spisima, 
riješavali da se odnosna lica na općini 
Milna kazne, ali da je takova njihova 
riješenja neka druga ruka precrtavala i 
ispravljala.

Zašto javnost ne ustaje protiv ovo
ga? Zašto se ministarstvo tu ne umiješa 
i povede jednu strogu i pravednu istragu 
proti svih i svakoga, koji su krivi.

Svak ćuti,... pa još se čudimo da 
smo derut ! Jeli bar narod svijestan svo
je propasti?!

Haš Podgorski Zalijev.
Zalijev, što se pruža od Sušaka do No

vigrada a odatle rijekom Zrin njom do 
Obrovca, zove se Podgorski Zalijev, pak 
je svojom dužinom najduži zalijev u na
šoj državi a ljepši je po prirodnoj ljepoti 
od svakog kraja u našoj državi. Ali po
red svoje dužiie. ljepote i sinjega mora, 
ovaj je kraj najsiromašniji i najzapušte- 
niji u našoj državi.

Goidi Velebit sa dalmatinske strane 
crniji je i siromašniji od crnoga vraga, jtr 
na njemu nema više ni špice drva. Sve 
je to vrijeme i sretinja uništila a nitko 
nit se je starao nit. se postura da se tamo 
pomogne. Onaj vrijedni i pošteni narod 
koje nazivamo po.igorcima, ostao je na
kon oslobodjenja bez igdje ičega. Gubit
kom Zadra gdje je Podgorac dnevno do
lazio zbog prodaje drva, stoke i traženja 
zarade, njegova je sudbina izgleda sasvim 
zapečaćena. Jer šta će mu stoka, kad je 
nema gdje da proda; šta će mu more 
kad nema sprava za ribanje a i da ih 
ima, šta će mu riba kad nema zgodnih 
komunikacija gdje da je proda. Zemlja 
tvrda a nebo visoko, America Zatvorena 
a Zjdar oduzet i naš je Podgorac, pored 
sve svoje radinosti, žilavosti, otpornosti i 
čestitosti osudjen na smrt.

A bili mu se moglo pomoći?
Da bogme da bi. Gradnjom jute va 

preko Velebita u Liku; osnivanjem zadru

ga. pošumljivanjem, sadienjem zgodnih 
voćaka i povrća, gradnjom čatrnja (jer 
ovdje nigdje nema žive vode), i što je 
najvažnije osiivanjèm ribarskih zadruga 
i upućivanjem naroda u ribarstvo. Ova
kvim i sličnim radom kroz malo godina 
ovaj bi se kraj preporodio, jer niifdan 
kraj u našoj državi ne može da mu 
pred jači u zdravstvenom pogledu i pri
rodnim ljepotama, koji je „p’-ave Alpe 
na moru**, samo što mu tali ono blago
stanje alpinskog stanovništva.

Naročito bi trebalo da se taj kraj po- 
šumljuje jer bez šume nema mu života 
kao ni okolnim ostràma kao Pagu, Rabu 
i ostalim. Pošumljivanjem izmijenila bi 
se potpu-o sl ka toga kraja a što je gla
vno nestalo bi one strahovite bure koja 
tamo svpke godine nemilo pustoši.

Da je bilo više ozbdjnosti a manje 
partizanstva, više rada a m nje paradi, 
moglo se je i cve godine tamo d ;sta po- 
šumiti Tako bi se pomoglo u dva pravca; 
spasio bi se narod od gladi i kroz malo 
godina bilo bi lijepe šume. A ovako nit 
je ugušena gLd nit je zasadjena šuma.

Mi čitamo tu i ta no razne nevolje na
šega naroda u raznim krajevima naše dr- 
žive, alt nigdje nijesmo ni iz daleka na
šli toliko bijede, koliko je ima u našem 
podgorju. Mi ćemo se još na ovu stvar 
povratiti i pokušati da u kratkim pote
zima iznesemo samo neke važnije stvari, 
koje će baciti vrlo ružnu sliku naše upra
ve, koja se još nije pobrinula da ovdje u 
srcu Evrope i na vratima cijelog svijeta 
bar nešto uradi da se ova bruka otkloni.

Simo.

Slučaj posi. Kosanovića.
Kazano je, kako je ovih dana zet 

ministra Dra Mehmeda браће napao ja
vno na ulici i izudarao narodnog posla
nika Dra S. Kosanovića u Beogradu a 
to s razloga, jer je poslanik Kosanović 
za vrijeme svog poslaničkog rada u za
konodavnoj skupštini kritizirao rad mi
nistra Spahe pak medju ostalim spome
nuo i slučaj, kako je ministar Spaho 
postavio svoga zeta na jedan važan po
ložaj državnog službenika u Carigradu, 
dokle protiv toga ministrova zeta vise 
razne tužbe.

Slučaj, da čovjek čovjeka napane, 
udari, pa čak i ubije nije stvar neobična 
i takvi slučajevi dogadjali su se, doga- 
djaju i dogadjati će se dokle je svijeta 
i ljudi. Ali ovde nije baš tako jednosta
van slučaj da se svadjaju obični ljudi. 
Ovde se ne napada g. poslanika Kosa
novića kao čovjeka već kao narodnog 
poslanika za njegov poslanički rad u 
jednum najvišem zakonodavnom tijelu. 
Ovde se dakle radi o jednom vrlo teškom 
i skoro neobičnom slučaju, da jedan dr
žavni službenik i čak zet jednog aktivnog 
ministra, koji je ujedno i njegov pretpo
stavljeni, javno napada jednog narodnog 
poslanika za njegov rad u narodnoj skup
štini na zakonodavstvu i narodnim po-
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trebam^. Om je daleko teži slučaj, nego 
kad bi recimo jedan kažnjeni na^ao i 
izudarao javno jednog sudiju iz kolegi- 
juma, koji ga je osudio na tamnicu. Jer 
ma koliko da bi to bio jedan atentat 
na pravosudje, moglo bi se osudjenika ne
kako i razumjeti, jer jedno što je cn 
već po priredi naklonjen da zlo čini, a 
drugo jer na koncu konca, on je bio i 
osudjen i pretrpio moralnu i materijalnu 
kaznu. Ali ne može se nikako razumjeti 
a najmanje dozvoliti, da jedan veliki 
državni službenik, kojem je povjeren tako 
delikatan posao još na strani, pak uz 
to i zet jednog aktivnog ministri, javno 
napada jednog narodnog poslanika za 
njegov rad u zakonodavnoj skupštini, od 
kog rada taj ministrov zet nije imao ni
kakve lične štete. Ali sve kad bi taj 
ministrov zet što i pretrpio, okle njemu 
pravo, da on za svoja možda zla djeia, 
o kojima govori jedan narodni poslanik 
u zakonodavnoj skupštini, napada i javno 
bije toga poslanika.

Kakav će utisak zbog ovakvog dje
la zavladati ne samo u našoj već i u 
stranoj javnosti ? Ko može pod ovakvim 
prilikama danas da objektivno misli, ra
di i govori, kad zbog toga strada čak 
i jedan narodni poslanik. Kako li se 
može u našoj javnosti pisati i tvrditi o 
nekom javnom poretku u zabitijim mje
stima i krajevima, kad se na ovakav 
dizak način javno napada jedan naro
dni poslanik u sred prestonice na očigled 
naše najviše vlasti i pred licem skoro 
cijeloga svijeta.

Aja, ovako stvari ne mogu dalje ićil 
Ovđe treba dubokih i radikalnih promje
na. Pravda, zakon, red i poredak iz
gleda da su sasvim propali i da kod 
nas uopće nema jednog pravnog poretka 
a to je gore i teže nego li i sama 
propast.

Bez ikakvih obzira, mi i naša jav
nost treba protiv ovakovih događaja da 
odlučno kao jedan ustanemo, ako želimo 
dobra sebi i našoj državi.

Iz Rusije.
Problem agrarne kolonizacije 

u sovjetskoj Rusiji.
Moskva. (Cepsj. Pitanje agrarne kolo

nizacije ne presta e uznemirivati sovjetsku 
vladu, koja shvaća potrebu koloniz čije, 
da — bi se pru ila mogućnosi života ne
zaposlenim zemljoradnicima, koji inače 
traže rada po graodvima i tako još više 
poveća.aju i inače dosta velik oroj ne
zaposlenih Savjet narodnih komesara je 
odobrio plan kolonizacije z.i iduću godi
na. Računa se sa kolonizacijom 25U.0Ò0 
ljudi. Od toga broja 50000 će bili posla
no za Daleki Istok, gdje će osim t gi još 
40.000 ha preuzeti u sovjetsku ekonomiju 
(tj. državna imanja). U ^ibiriju će poslali 

80 000 ljudi i sovjetska gospodarstva će 
preuzeti 35 000 ha u Uralsku oblast će 
se presenti 40000 ljudi, u Povolžje 30 000 
i na sjeverni krvkaz 5000 Polovina kolo
nista ćo biti iz RSGSR. 35°/o iz USSR i 
15”/n ito BSSR. N-> trošak oko selenja je 
vlada pružila 1.940.000 rubalja pomoći 
i 2 440.000 zajma. U isto vreme kada se 
pr.:duzmu mjere za selenje oduzeće se 
zemlja bogatim seljacima u krajevima 
gdje se kloniste upute Isto će se pređu- 
zeti mjere, da starosjedioci ne prodaju 
svoju zemlju doseljenicima. Ko poznaje 
pgramo stanje SSSR lako će shvatiti, da 
to rešenje Sovnarkoma može da unese 
zabunu i pogoršanje situacije među ze
mlji radnike u novim kolonijama, što će 
uticati i na poljopri rednu produkciju tih 
krajeva.

Iz Drniša.
Bijedno stanje drniških općinara.

Kakovo je slanje nevoljne sirotinje u 
ovoj krajini, najbolje nam može i'ustri- 
rali grozan primjer, koji se svi kog dana 
od ranoga jutra do kasne več ri, odigra
va pred zgradom drniške opći e.

Hrpa blijede, izgladjele i gole sirotinje 
se vidi u ranu zoru, kako, skučeni od 
gladi, sjede p ed općinskom dvoranom i 
čekaju, kada će se vrata otvoriti i po
četi dijeliti milostinja. . Broj ovih hjed-

GRADSKA
Materinski dan. U nedjelju 13 ov. 

mj. proslaviće sva naša ženksa udružen,a 
kao i pomladak Crvenog Krsta ni sve
čani način „Materinski Dan4. Osim ostalih 
priredaba održaće se uvečer istoga dana 
prigodna akademija u Gradskom Kazali
štu Program svečanosti donijećemo na
knadno.

Iz Hrvatskog Sokola. Dana 27. i 28. 
ov. mj. bit ćj u Sušaku pod vodstvom 
Hrv. Sokolske župe „Frankopan4 među- 
sletsko natjecanje. Pozivaju se braća i 
om koji žele prisustvovati skupnom izletu, 
da se izvole prijaviti najkasmje do 14. 
ov mj. kod brata Ivana Cičm Saina, gdje 
će se don ti potrebite informacije.

Uprava Hrvatskog Sokola.

Skupština šibenskog Stega Izvidnika 
i Planinka. U nedjelju 13. ov. mj. u 1U 
i po s. prije podne održati će soudržav. 
učit Ijskoj školi godišnja skupš ina stega 
iz vidni a i planinka sa dnevnim redom: 
1. izbor nove uprave, 2. Pitanje proslave 
6. godišnjice opstanka stega, 3. Eventuu- 
lija. „Budi spreman4, i’ajnik.

Zakašnjenje vlaka. Brzi voz koji sva
kog jutra redovito ina da stigne u Šibe
nik, jučer ni e stigao. To se osjetilo u 
prometu i u svemu, pa čak ш pošta iz 
Zagreba nije stigla. Ovo se zakašnjenje 
vozova često događa. Kad nas se u sao
braćaju k..o i u svemu ide kao rak na
prijed, Je li moguće da smo toliko ne
sposobni ?

Pobjegao iz Zadra. U Preko je pobje
gao iz Zadra neki Naado Zoković. Ukrcao 
se zatim na naš par brod „Kvarner4 i do- 

nika, prelazi svakog dana preko 500 i 
rekbi. da se dosadašnjom općinskom pot
porom broj nijé ni najmanje snizio, da
pače povrćao, jer općina i onako preza
dužena, nema sredstava, skojim bi mogla, 
barem donekle ovu bijedu predusresti. 
Prva pomoć od Države i to 3 vagona ku • 
kuruza sa kojima bi se imala spasiti cijela 
sirotinja ove općine od neminovne smrti, 
koja joj prijeti sa teškom gladi. I to je 
sve! Naše je dub'ko uvjerenje, daje ova 
Državna pomoć od 3 vagona kukuruza 
tek dostatna za prehranu jednog sela, dok 
dok ostalo 41 selo ostaje bez pomoći. U 
koju je nevolju zapala nadležna općinska 
vlast kojoj je povjereno da ovaj kukuruz 
porazdijeli, veoma je lako razumjet1, pa 
ne budu li nadležne vksti na vrijeme 
postarale, da pošalju prema ovoj gladi, 
odgovarajuća količinu hrane, bez dvojbe, 
nitko ne može predviđeti, koje bi zle po
sljedice moglu da nastanu.

Uzaludno je svako nastojanje, agilnost 
i dobra volja g načelnika, kako da siro
tinju spasi od gladi, kada ga se u tom 
n egovom nastojanju sa ni jedne strane 
ne pomaže, pa nikakovo čudo, da bijeda 
uzima dnevno sve to veći mah.

U interesu gladnih ove općine, ovime 
apelujemo na nadležnu Državnu vlast, da 
čim prije putekne u pomoć sa sredstvima 
koja joj stoje na raspolaganju, jer inače 
pr jeli velika pogibelj od gladi.

KRONIKA.
šao juče u jutro u Šibenik, gdje se je 
prijavio kod mjesnog redarstva. Zoković 
je navodno pobjegao iz Zadra, jer da mu 
je prijetila opasnost da bude interniran 
od fašista. Po njegovom pričanju, u Zadru 
se vrše mnoge premetačine po kućama i 
nasilja. Koji su uistinu razlozi njega amo 
doveli, nezaa se. Zoković je parobrodom 
stigao u Šibenik u 10 s, i mi smo od
mah u 11 7a s. išli kod naše policije, da 
deznademo o tome što potanje, ali tamo 
nam nije ništa rečeno, a niti uopće da 
je Zoković tu.

Oko gradnje putničkog ureda. Op
ćinsko Upraviieljstvo u Šibeniku sa svo
jom odlukom 25/4 28 br. 3546 dalo je 
nalog Glavnom Otpravništvu Jadranske 
Plovidbe da ukloni kućicu u kojoj su se 
pravile putne karte, jer da će se na tom 
mjestu graditi novi putnički ured Ra
vnateljstvo Jadranske Plovidbe obradio 
se je Općinskom Upruviteljstvu da ma se 
dodijeli drugo prikladno mjesto na obali 
gdje bi mogli izgraditi jednu novu doli
čnu kućicu. Razloge za ovo otpravništvo 
navodi u tome što 99 % karata koje se 
puinicima izdaju, ne mogu se dobiti kod 
putničkog ureda nego bi putnici, kad ne 
bi bilo ove kućice opet morali da idu 
na agencije J P. za karte, koje jedino 
ona izdaje, ла ovom kućicom, koju bi 
J. P. izgradila, putnicima bi se još više 
izišlo u susret, premda je agencija u ne
posrednoj blizini mjesta, gde parobrodi 
pristaju.

Promet stranaca. Jučer je stiglo u 
naš gì ad ukupno 32 stranca, od kojih 18 
iz naše d.žave i 14 iz inostranstva.



Str. 4. Br. 26.

Burza.
ZAGREB, 7.
Beč 798-801, Berlin 13 58-13 61, 

London 276.96 —277 76. New York 56 70 
56.90 Pariz 2/2—224, Prag 168. Milano 
298—bOO, Zurich 10. 3—10 96. Budimpešti 
991- 994.

Urednik i izdavač: Ilija Zečević. - Tisak „Pučka 
Tiskara* u Šibeniku (Braća Matačić pok. Petra.)

„NARODNI LIST"

Mali oglasnik
Prvih petnaest riječi D. 12. d Нје svaka riječ '20 
para. Oglas se mora štampati najmanje 3 puta. 
Ako je adresa preko uprave lista još 2 dinara. 
Adrese javljamo pismom ako se pošalje 2 dinara.

Oglas se štampa sama ako se unapred plati.

Siromašni student ^SŽSom 
uz vrlo umjeren honorar. Francuski, Njemački 
i Talijanski kao i korespodencu i konverzaciju, 
u tim jezicima.

Adresa u upravi pod broj 1

Drva za gorivo
za gorivo. Obratiti se ne BRAĆU VERŠIĆ, Sta- 

rigrad pod Velebitom.

ТгД71'ш cinti od dv4° manie sobe, * ■ Л4.Ш1 OlMll nuzprostorija i kuhinje 
s uporabom dvorišta ili terace. Mogla bi biti i 
samo jedna veća soba s ostalim spomenutim. 

,Obratiti se kod Pučke Tiskare.

„Т R A ■ S O C E A N I K“
Jugùs’aveiisko D. D. za Putovanja i Prevoze — ZAGREB.

Glavno zastupstvo za Jugoslaviju društava:

Navigazione Generale Italiana - Genova
Sitmar-tinija. Genova - iloud Triestino, Trsi - Dubrovačka Parobrodarska Plo
vidba, Dubrovnik - The DoIIar Sieamship Line, S. Francisko - S. Marko, Venezia

VOZNI RED:

Prave francuske

Eclair V ermor el
prskalice

Din. 520.» Srednja Amerika i Južni Pacifik preko Panamskog kanala:
M/S „ORAZIO". Odi zak iz Genove 31. Maia Luke ticanja :
S/S „NAPOLI". „ „ „ 29. Juna Marsilj, Barce Iona, Teneriffe.

Trinidad La Guayra Curacao, P,to Columb a. Cristobal (Goloa), Guay- 
quil, Calleo, Moliendo, Arica, Iquique, Antofagasta, Valp traiso.

Sjeverna Amerika: Polazak iz Genove : Dolazak u New-York :
S/S „DUILIO" 15. Maja 25. Maja
S/S „ROMA" 6 Juna 16. Juna
S/S „COLOMBO" 15 „ 28. „
S/S „DUILIO" •22. „ 2. Jula

Južna Amerika: Polazak iz Genove : Dolazak u Buenos-Aires
S/S „GIULIO CESARE" 3- Maja 18. Maja
S/S „DUCA D’AOSTA" 9 „ 28. „
M/S „AUGUSTUS" 24 „ 7. Juna
S/S „RE V1TT >RIO“ 1. Juna 20 „
S/S „AMER'GA" И' „ 2. Jula
S S „GIULIO CESARE" 14 „ 29. Juna

Australia :
S/S „CITTA DI GENOVA" « dlazak 14 шчја. Luke t<canja :

Pori Said, Suez, Colombo, Fremantle, Ade’aide, Melbourne, Sydney, Brisbane.

dobivaju se kod tt
Pio Terzanović, ■ Šibenik

Šibenska Okružna Banka
d. d.

= ŠIBENIK =

prima uloške na štedne 
knjižice i tekući račun uz 
najpovoljnije ukamaćivanje 
te obavlja sve bankovne 
poslove tačno i kulantno.

Telefon broj 68.

Brzoj, naslov: KRUGOBANKA

Novi » ADLER« model 30 
jest najusavršenija, najstabil
nija i najbolja pisaća mašina 
za put i privatnu uporabu ■ 

čudo savremene moderne 
mekanike

ZASTUPSTVO SA KONSIGNACIONIM 
SKLADIŠTEM ZA DALMACIJU

GRGO RADIĆ - ŠIBENIK
ULICA KRALJA TOMISLAVA Broj 3

PUČKA TISKARA U ŠIBENIKU
BRAĆA MATAČIĆ POK. PETRA

Prima na izradbu sve u tiskarsku 
struku zasijecajuće radnje. 

Uvezivanje knjiga i protokola. 
Izradba brza i točna.

Uz najumjerenije cijene.
Prima naručbe za izradbu štampiija, društvenih i športskih znakova, raznih rezbarija, Stan

ca za sapunare i indust-ije, šumskih čekića, pečatnjaka, priljepnica (vigneta), izradbe 
specijalnih štampiija za veterinare itd.


